

SUSCRICION.—Alicante 1 mes, 2'25 Fuera trimestre, 8 pesetas.
Número suelto 10 céntimos — Atrasado, 35
REDACCION: Méndez Núñez, 23, entresuelo — Apartado, 162 — Teléf. 268
ADMINISTRACION Y TALLERES: Teatinos, 8

Director: EMILIO COSTA

DESDE ALCOY

Campañas de un diario

«El Noticiero Regional», importante diario alcoyano, ha iniciado dos humanitarias campañas contra la tuberculosis y contra las altas tarifas de las empresas de electricidad.

En su editorial de ayer, publicó un documentado e interesante artículo, sobre la tuberculosis, del doctor don Salvador García Muñoz, y una carta del médico don Francisco Gómez, ofreciéndose a tan sanitaria cruzada.

También en el mismo número, censura enérgicamente a las empresas de electricidad por el elevado precio de las tarifas del fluido, prometiendo no cesar de insistir hasta que no se regularice dicho intolerable abuso.

Junta general

La sociedad de tejedores mecánicos «La Unión», celebró ayer por la mañana, junta general, aprobando, entre otras cosas, las gestiones realizadas para la constitución del Comité Paritario del ramo.

Banquete entre periodistas

Ayer se repartieron invitaciones, a los periodistas de esta ciudad, para que asistieran a la cena íntima que en el hotel Petit Lardhy se efectuará el próximo domingo, 15 de los corrientes.

Dicho acto, organizado por los diarios locales «La Gaceta de Levante» y «El Noticiero Regional», tiene por objeto consolidar el afecto entre todos los que luchan en el campo de la prensa.

Reyería

En la Casa de Socorro fué asistido Francisco Rida, de 45 años, quien presenta una herida contusa en el pómulo derecho, ocasionada en una reyerta que tuvo con otro individuo.

Accidente

Al caer del tren, se ocasionó varias heridas contusas en la nariz y la frente, Santiago Ripoll, de 38 años, a quien se le prestó auxilio en la Casa de Socorro.—C.

Información de Marruecos

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de anoche de Marruecos dice:

«Las columnas de Beni-Arós al mando del comandante general ocuparon importantes posiciones que completan el dominio de la cábila y han de ejercer gran influencia sobre las acciones a desarrollar para terminar la resistencia de las cabilas aún no sometidas.

En la zona oriental, las columnas de Gomarob (teniente coronel Capaz), de Senhaya (coronel Pozas) y de Ketama (coronel Mola) están enlazadas entre sí y con la frontera francesa.

Se ha sometido al teniente coronel Capaz la fracción de Beni Azzen de Beni Jaled a la que se recoge el armamento. Está terminada la campaña en Senhaya y Ketama, con la fase que se acaba de efectuar y con ella queda virtualmente ocupado todo el territorio correspondiente a la Comandancia de Meilla.

Las fuerzas de ésta se dedicarán a consolidar la ocupación, continuando el desarme.

A la vez se procede a constituir agrupaciones que han de actuar en la segunda fase de esta campaña, esperando que en breve comiencen su acción.»

Gente conocida

El sábado marchó a Madrid, acompañado de sus sobrinos y con el objeto de pasar una temporada, la distinguida señorita María López.

Ha fallecido la esposa de nuestro querido amigo don Carlos Domínguez probo funcionario del excelentísimo Ayuntamiento.

A su familia acompañamos en el duelo. Ayer estuvieron en nuestra ciudad el abogado alcoyano don César Puig y los redactores de «El Noticiero Regional» señor García Monllor y Mompó.

En Almoradí contrajeron matrimonio la distinguida señorita Consueñito Martínez Linares, hija del abogado don Luis Martínez Domínguez, con el culto y distinguido señor don José García Palmer.

Fuó bendecida la nupcial unión por el cura párroco don Pedro Penalva.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora doña María Martínez Domínguez, tía de la novia y el conocido comerciante de Murcia, don Monserate García Castillo, hermano del novio.

Los novios marcharon a recorrer varias ciudades de España y de extranjero. Deseamosles muchas felicidades.

—En Orihuela se encuentra la señora Condesa de Chéle.

—Para en breve, ha quedado concertada la boda de nuestro compañero en la prensa local, don Carlos Romero Vicent, con la bella señorita Natividad España Vieca.

—Salió para Madrid, al objeto de pasar una temporada, el médico militar jubilado, don Máximo Martínez.

—Procedente de París, se encuentra pasando unos días en esta ciudad, el señor conde de Ricci y su joven y distinguida esposa.

—Marchó a S. x, el jefe de la Sección de Pósitos de esta provincia, don Norberto Rico.

—Viajeros llegados al Palace Hotel: Don Luis Vázquez Sellés, industrial, de Valencia; don Carlos Puch, viajante, de Alcoy; don Mariano H. Vaquero, viajante, de Murcia; don Manuel Vázquez Vázquez, viajante, de Cartagena; don Serafín Ajuria Arigoitia, industrial, de Valencia; don Wenceslao Sagasti Mendizábal, empleado, de Valencia; don Tomás Navarro Planellas, militar, de Madrid; don Luis Mesegora Trabajo, comercio, de Elda; don Diego Martínez Roselló, comerciante, de Madrid.

—Viajeros llegados al Hotel Samper: Don Luciano Samame, comercio, de Valencia; don Salvador Martínez, comercio, don Enrique Isidro, industrial, de Badajoz; don Federico Márquez, militar, de Alcoy; don Juan Miroles, viajante, de Madrid; don Ramón Rodríguez, marino, de Cartagena; don Miguel Bernal, empleado, de Valencia; don Carlos Huchui, militar, de Murcia; don Fulgencio Lujan, comercio, de Murcia.

El practicante aprovechado

Sevilla (Teléfono).—Sigue intrigando al público la denuncia presentada por la bellísima joven Isabel Cervera contra el practicante José Díaz.

Herida en una mano la joven fué a curarse a una clínica. El practicante aludido encargado de la curación la requirió y la besó.

Según Isabel, estando de espaldas al practicante, le acercó éste a la nariz unos algodones impregnados de un líquido, diciéndole que oliera, y al hacerlo la joven perdió el conocimiento.

Al volver en sí se encontró sentada en una silla y con las ropas en desorden. Al protestar la muchacha, el practicante la amenazó.

El Juzgado ha ordenado que sea reconocida la joven por los forenses y el practicante ha sido detenido.

Breves noticias extranjeras

Burdeos (Radio).—Penetraron ladrones en el Museo de Historia Natural robando una magnífica colección de diamantes.

París (Radio).—Ayer azotó a París un violento ciclón. Hubo desperfectos importantes en varios edificios.

París (Radio).—Los aviadores Coli y Nungesser emprendieron el vuelo para Nueva York.

Berlín (Radio).—Verificóse la manifestación del «Cano del Oro». No hubo incidentes. El acto fué acogido con frialdad por el público.

Propague usted el DIARIO

VIDA DEPORTIVA

Las semifinales del Campeonato de España de futbol

Zaragoza (Teléfono).—Dos grandes llenos constituyeron los partidos de ayer. Para presenciarlos vino gente de toda España. El Norte, Barcelona y Madrid dieron enorme contingente de aficionados.

Por la mañana contendieron Irún y Madrid.

El Real Unión presentó el siguiente equipo:

Emery; Alza, Bergés, Regueiro I, René, Gamborena; Sagazazu, Regueiro II, Errazquin, Echeveste, Garmendia.

Por su parte el Madrid presentó a: Martínez; Escobal, Quesada; Menéndez, L. Peña; J. M. Peña; Muñagorri, F. Pérez, Moraleda, Uribe, Del Campo.

Arbitró Leonarte bien aunque nervioso por la importancia del match.

Se inicia el juego rápido y duro desde los primeros momentos notándose un mayor dominio del Real Unión pero la lucha parece igualada. No hay jugada alguna destacable pero no es un partido feo el que se ve.

En una entrada del Irún cae lesionado Martínez que tiene que abandonar la portería pasando a defenderla Muñagorri.

Se agudiza la presión irundarra y en un momento de indecisión, de Martínez, que volvió a ocupar su puesto, Garmendia marcó el primer gol cuando iba a terminar el primer tiempo.

En el segundo, el Madrid, agotado no hizo más que retirarse a la defensiva de su marco para librarse de una derrota aplastante ya que el dominio y pujanza del Irún aumentaron grandemente, jugando con una codicia y una acometividad admirables.

Aprovechando un golpe franco Echeveste, consiguió el segundo tanto para los subcampeones de Guipúzcoa, que quedaron ya declarados finalistas del Campeonato.

El gentío ovacionó a vencidos y vencedores.

Por la tarde jugaron el Barcelona y el Arenas de Bilbao un partido de gran emoción por lo igualado y disputadísimo.

El Arenas se presentó con Jáuregui; Llantada, Careaga; Laña, Uresti, Crispulo; Anduiza, Rivero, Yermo, Fidel, Robus.

El Barcelona presentó a su once ya conocido.

Arbitró bastante bien Balaguer del Colegio andaluz.

Desde los primeros momentos vióse más confiado y sereno al Arenas que jugó mejor todo el partido. Las líneas barcelonenses se ven desarticuladas y como desorientadas ante la combatividad de los de Guecho que a los tres minutos de juego marcan el primer gol de un gran chut de Robus.

Se crece Barcelona y hace un avance peligroso. Piera tira a tanto y Jáuregui rechaza el balón; pero Sagi que está colocadísimo recoge de nuevo y consigue brillantemente el empate.

Otro avance catalán origina una melée ante Jáuregui. Hay unas manos, claras, y se concede penalty contra el Arenas. Lo tira Sagi y se apunta tanto.

Encorejase el Arenas y el juego se endurece.

Dominan los de Guecho que embottellan a sus rivales y Yermo, de un cabezazo estupendo, consigue el empate, terminando el primer tiempo.

La segunda parte es de lucha magnífica por dominar sin que lo consiga ni uno ni otro bando; y las fuerzas están muy equilibradas y la pujanza y codicia son muy iguales.

Un pase de Arnau a Piera que éste cede a Samitier aprovechado éste para apuntarse brillantemente el tercer gol y al minuto Crispulo volvía a marcar para el Arenas otro de un tiro cruzadísimo.

La lucha siguió enconadísima y brillante pitando Balaguer el final del partido estando empatados los contendientes a tres goles.

Se acordó prorrogar el match.

En ese tiempo el Barcelona dió muestras de fatiga mientras el Arenas creció en entusiasmo.

Los avances de los vizcainos eran más impetuosos que los de los catalanes.

Yermo consiguió un gol más de preciosa ejecución. El Barcelona no consiguió en el tiempo que duró la prórroga marcar ninguno más a pesar de haber luchado denodadamente en los últimos minutos para forzar la puerta de Jáuregui.

Los triunfadores fueron aclamados en las calles.

Anoche se celebraron diversos actos en obsequio de los futbolistas de las diversas regiones.

En Alicante

En el campo del Piá jugaron el Benicantil y el infantil del Natación, venciendo estos últimos por 3 a 1. Arbitro imparcial.

En el campo del Sporting jugaron los infantiles del Fortuna y del Sporting. Ganó el Fortuna por 3 a 1.

—El Alicante ganó en Callosa por 4 a 2 al equipo de aquella localidad.

Pelota

Como decíamos el sábado, se celebró la anunciada partida de desempate a 60 tantos, por los pelotarios Lloco I, Moliner y Rita, contra «Palleret», «Carbonero» y Pancho.

Las jugadas del Lloco. La partida la ganó éste por doce juegos contra siete.

Otros partidos

Valencia (Teléfono).—El Colo-Colo de Chile venció por cuatro a tres al Valencia.

Bilbao (Teléfono).—El Athletic ganó al Osasuna por seis a uno.

Los partidos con Francia e Italia

Madrid (Teléfono) El Comité Nacional de la Federación Española de Fútbol, de acuerdo con el Comité seleccionador, ha dispuesto que el programa del equipo español que próximamente debe enfrentarse con las selecciones de Francia e Italia, sea el siguiente:

Los equipiers que formen el «once» español, con los suplentes, se concentrarán el día 17 del corriente mes de mayo, en Irún, donde se entrenará en el Stadium Gal un par de días.

El día 20, por la noche, saldrán para París, a donde llegarán el 21 por la mañana. El 22 jugará el equipo español en Colombes contra el «once» representativo de Francia y el día 23, por la noche, los jugadores españoles saldrán para Lago Mayor, donde pasarán unos días haciendo vida higiénica y marchas a pie.

El 28 saldrán para Bolonia, donde al día siguiente, domingo, se celebrará el match Italia-España, inaugurándose el Stadium Bolonés.

El día 30, nuestros equipiers emprenderán el regreso a España, para llegar a Barcelona el día 31.

Partido internacional de hockey

Bayona (Radio).—El partido de hockey de ayer entre los equipos de España y Francia fué muy interesante y disputadísimo.

Ambos bandos empataron a tres tantos.

Vida judicial

Actos celebrados

En Alcoy, Teresa Hidalgo Vela, defraudó llevándose géneros del establecimiento mercantil de don Esteban Faura, que luego vendía a bajo precio y no pagaba al proveedor, en la cantidad de 159 pesetas. Defraudó asimismo por el mismo procedimiento al comerciante don Francisco Maciá en 76 pesetas, y a Francisco Maciá por igual sistema 9 pesetas 75 céntimos.

En el juicio oral celebrado esta mañana, el fiscal señor Serrano la acusó como autora de dos delitos de esta y una falta, pidiendo le fuera impuesta la pena de dos meses y un día de arresto, por cada uno de los delitos.

El defensor señor Cremades, por entender que se trataba de una acción dimanante de compraventa mercantil, solicitó la absolución de la procesada.

Manuel Sempere Segura y José Pons Candela, defraudaron a la casa Wurmberg de Barcelona, haciéndola un pedido de agujas para fabricar géneros de punto, que no pagaron pero que vendieron a un tercero en cantidad inferior a la que valían, resultando aquella perjudicada en 196 pesetas.

Esta mañana se ha celebrado el juicio oral de la causa instruida por el juzgado de Alcoy, y en dicho acto el fiscal señor Pascual, solicitó estimando que los procesados eran autores de un delito de esta, le fuera impuesta a cada uno la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Los defensores señores Beltrán y Cid solicitaron la absolución de sus defendidos.

En la noche de los días 21 al 25 de abril, de 1926, José Signe Monfort escalandó las tapias de la fábrica de sombreros de paja, que hay en Gata propiedad de don Justo Signe, penetrando por una ventana, se apoderó un día de 35 pesetas, otro de 30, otro 25 y otro 13.

En el almacén de harinas se apoderó de 5 pesetas y en la fábrica de mimbres de otras 60, valiéndose de una llave falsa.

Esta mañana el fiscal señor Serrano ha acusado al Signe como autor de cuatro delitos de hurto, con agravantes de nocturnidad y escalamiento solicitando seis meses de arresto por cada uno de los tres primeros.

El letrado señor Gaxé estimó que no concurrían las agravantes apreciadas por el fiscal, pidiendo que la pena fuese de dos meses y un día de arresto.

Por los Juzgados

El de Orihuela instruye sumario por infracción de la Ley de Caza y tenencia de armas, contra Antonio Conesa López.

Para mañana no se ha hecho señalamiento alguno, con motivo de ser el día de cumpleaños del príncipe de Asturias.

NOTAS MUNICIPALES

La Alcaldía anuncia la oportuna información pública con motivo de haber solicitado los señores Lillo y C.ª la instalación de un electro-motor en el bajo de la casa 89 de la calle de Torrijos.

Dos redactores de un periódico madrileño llegarán el día 16 en automóvil en viaje de propaganda periodística sobre aspiraciones, necesidades, mejoras, paisajes, vida social, comercial, agrícola, etc., con ilustraciones fotográficas. Y como dicha propaganda ha de redundar en beneficio de los intereses locales, solicita de la Alcaldía la dirección de aquel diario que prepare y facilite a sus redactores los antecedentes y datos necesarios y que, además, por los medios que estime oportunos, divulgue esta noticia como así lo hace.

Entre los días 25 al 28 de los corrientes se celebrará en Madrid el primer Congreso de Sanidad Municipal, declarado oficial por R. O. y la Junta provincial organizadora del mismo, ha dirigido una circular al Ayuntamiento de Alicante enviándole la convocatoria, reglamento y cuestionario e invitándole para que se inscriba como Congresista. El asunto ha pasado a estudio del señor Médico Decano del Cuerpo de Beneficencia y Sanidad Municipal.

Vida marítima

Entrada

Vapor alemán «Trapani», de Palermo, con carga de tránsito.

Id. español «Sac 3.ª», de San Carlos de Rápido, con abono.

Id. id. «Delfin», de Orán y Melilla, con carga general y pasaje.

Id. id. «Atlante», de Barcelona, con id. id. id.

Id. italiano «Silvia Tripovich», de Casablanca y Orán, con piperío y carga general.

Id. francés «Saint Paul», de Rouen, con id. id.

Pailebot español «La Marieta», de Cartagena, con maíz.

Salida

Vapor italiano «Silvia Tripovich», para Valencia, Marsella, Niza, Génova y Trieste, con vino.

Id. alemán «Trapani», para Valencia y Hamburgo, con id. id.

Id. español «Sac 3.ª», para Motril, con abono.

Id. id. «Atlante», para Orán y Melilla, con carga general.

Id. inglés «Gibel Deris», para Gibraltar y Casablanca, con id. id.

Pailebot español «Carmen», para Palma de Mallorca, con id. id.

Id. id. «Angela», para Santa Pola, con lastre.

Los nuevos gobernadores

Madrid (Teléfono).—El nuevo gobernador de Madrid don Carlos Martín Alvarez, es director del Banco Católico de León XIII y consejero de «El Debate».

Ha dicho que no se posesionará del cargo hasta el jueves próximo.

Se ha aceptado la dimisión al gobernador de Zaragoza general Montero.

Ha sido nombrado para sustituirle al general Martón que marchará a la capital aragonesa a posesionarse del cargo inmediatamente.

Ha muerto la esposa del Ministro de Holanda

Madrid (Teléfono).—Falló la esposa del Ministro de Holanda en Madrid. El entierro ha sido una gran manifestación de duelo.

En representación del marqués de Estella asistió al acto el secretario general de Estado señor Almeida.

Diario anecdótico

La espléndidez de un empresario

El gran Tallaví era hombre de gracia e ingenio extraordinarios. Un día, discutiendo con una empresa el tanto por ciento que debía entregarle para su compañía, el empresario cedía el 45 por 100 y Tallaví aseguraba que jamás había trabajado menos del 50 por 100.

Creyendo el empresario darle un argumento de gran fuerza para que aceptase le dice:

—Le advierto a usted que al 45 por 100 ha trabajado en este teatro Fulano. (Aquí el nombre de un actor bastante conocido).

En el acto le replica Tallaví: —Eso es discutir de mala fé.

Se fija en la mesa de despacho y vé una lista de compañía. Pregunta si era aquella la lista de los actores que pretendía llevar, contestándole afirmativamente.

—Todos son artistas desconocidos, meritorios. (Todo aquel que siente vocación por el teatro y ha hecho sus pruebas como aficionado, busca y encuentra el medio de ingresar en una compañía como «meritorio sin sueldo»).

—Eso creerá usted—replica el empresario—; todos cobrarán muy bien.

—Indudablemente, usted sí; pero se ha gastado un dineral... en merit...

ORO VIEJO

Tal día como hoy... 1329.—El Rey don Alfonso de Aragón confirma los fueros otorgados a Alicante por los Reyes sus antecesores.

1339.—El Rey don Pedro IV de Aragón ordena la provisión de guías a los que se dediquen a surtir de víveres a los pueblos del Reino de Valencia.

Tras las inundaciones del Missisipi, los terremotos

Nueva York (Radio).—El desastre ocasionado por el desbordamiento del Missisipi es cada día mayor, y acaba de agudizarse porque no ha dejado de llover en veinticuatro horas.

Se ha observado un ligero descenso en las aguas en Vicksburg, por haberse roto el dique por varios sitios.

Se utiliza a los presos para los trabajos de auxilio

Nueva York (Radio).—Todos los varones han sido movilizados para unirse a los granjeros y a los presos puestos en libertad condicionalmente, con el fin de trabajar en Vicksburg y Nueva Orleans.

Las autoridades han decidido que los que se nieguen a cooperar a estos trabajos, no se les provea de víveres.

Terremotos

Memphis (Radio).—Ha aumentado el pánico a consecuencia de haberse sentido varios terremotos.

Los temblores de tierra se han sentido en numerosas ciudades más.

No se tienen noticias de haber ocurrido desgracias.

UN NUEVO OBISPO

Madrid (Teléfono).—Ha sido nombrado obispo de Coria el cura párroco de Santa María de León don Gerónimo Orba.

La muerte de Fernán Núñez

Madrid (Teléfono).—Ayer falleció el Duque de Fernán Núñez.

El salón de tapices de su palacio de la calle de Santa Isabel, se convirtió en capilla ardiente donde se dijeron numerosas misas.

Los Reyes fueron a dar el pésame a la familia y oraron ante el cadáver.

También acudieron los infantes y Príncipe de Rivera.

El entierro a constituyó una imponente manifestación de duelo.

Se ha efectuado esta mañana a las 11, organizándose la comitiva llevando el féretro en una carroza-estufa de cuatro caballos.

Llevaba dos coronas con las cintas de los colores nacionales, una de la Reina doña Cristina y otra de la duquesa viuda, únicas que admitió la familia.

Abrieron marcha los servidores de la Casa Real y del Palacio de Fernán Núñez. Se formaron tres presencias.

En la primera iba el infante don Fernando en representación del Rey, que llegó en un coche de París de la Casa Real con su séquito correspondiente.

En la segunda los familiares del ilustre muerto.

Y en la tercera el jefe del Gobierno, el Nuncio de S. S. el duque de Bendaña y el jefe militar de Palacio general Berenguer.

La comitiva llegó al lugar destinado a despedirse el duelo.

Allí el féretro fué trasladado a un camión para conducirlo al panteón de familia de Barraques.

Los problemas generales de toda escuela

Colocando los pedagogos que siguen a Dewey las cuestiones pedagógicas entre los conceptos fundamentales que dan un cierto sentido de la vida se han propuesto resolverlas como firmes creyentes en la nueva fé del valor de lo actual educando para lo actual; pero tal como el o para conducir a un mañana mejor. Es decir porque creen sin duda que marchamos tal como ahora vamos hacia una vida mejor. Seguramente además dan su justo valor a los conceptos y realidades que ya se consideran buenos y así por ambas razones su escuela es la escuela más confiable al presente que prepara con lo utilizable de él, lo mejor para el porvenir.

Sea de ello lo que quiera es lo cierto que ellos son los que más hacen recordar la famosa frase de que «quien solo pedagoga sabe, ni aun pedagoga sabe» demostrando experimentalmente para que entre por los ojos de la cara a quienes no les bastan los del espíritu como hasta para ser maestro de escuela (aquello que quería ser Pestalozzi) es preciso tener unos cuantos conceptos fundamentales que iluminen la vida del hombre.

Ahora bien: según lo que llevamos dicho la realidad escolar de las cuestiones escolares a la luz del concepto de la vida como una evolución determinada por los esfuerzos de acomodación del hombre al ambiente geográfico que guiados por su inteligencia le han permitido utilizar las fuerzas naturales, explotar la naturaleza, originando una serie de ocupaciones y modos de hacer que caracterizan cada época.

Por entenderlo así, dicen que su escuela es un producto de la evolución social (aunque claro está que parten de una interpretación de la vida que solo el pensamiento dá) y que en este sentido no se proponen resolver los problemas escolares más que tratando de acomodar su escuela a dicha evolución y partiendo únicamente de cuestiones y problemas que les fueron surgiendo a medida que trataban de realizar su escuela social.

Derivando pues su actuación de su interpretación de la vida humana en la tierra y no solo de principios pedagógicos, que sin embargo no olvidaban, preguntáronse primero que puede hacerse para poner la escuela en estrecha relación con la vida del hombre. Como se vé no es ésta una pura cuestión pedagógica sino solo el problema general y básico de estas escuelas. Pero enseguida aparece otra, en cuanto se trata de concretar que ya tiene este carácter. «¿Que puede hacerse para introducir materias en la enseñanza de la historia de la ciencia y del arte que tengan un valor positivo y una significación real en la vida propia del niño? ¿Que puede representar aún para los niños más pequeños algo digno de ser alcanzado en cuanto a habilidad o conocimiento?». Es la combinación del fundamento del método en lo que depende de la psicología infantil con aquello que depende de la naturaleza lógica de las relaciones entre los hechos y fenómenos de la materia de estudio.

Otro problema puramente escolar es también el de poner en relación la adquisición de los medios simbólicos de expresión para la adquisición de la cultura (lectura, escritura, numeración, dibujo) con las ocupaciones que constituyen el contenido de la obra escolar.

Finalmente tratan de asegurar las condiciones de su éxito preguntándose por la cantidad de trabajo y su distribución entre los alumnos de modo que les ocupe lo necesario para su completo desenvolvimiento.

Como se ve plantean las cuestiones desde un principio y tal como tendrían que resolverse para atender una escuela de nuestro tiempo (allá, en su país) y no tratan de reobrar escolarmente sobre lo ya adquirido por siglos de experiencias anteriores. Sin duda volver a empezar es bueno: pero no olvidando porqué no se podría seguir. Y mucho mejor aún si se pudiera prever cuando únicamente se

podría seguir. Por eso es lo optimo, o al menos así nos lo parece, recordar y prever cuanto más y mejor sea posible.

Pero el gran problema de estas escuelas como el de otras cualesquiera es el de hacer que las actividades que en ellas se desarrollan «actúen conjuntamente de un modo continuo y definido. Es decir dirigir la colectividad escolar de tal modo que coincidan los deseos de los niños con el orden en que sus actividades deban realizarse en vista de su desarrollo.

Por ello Dewey en su Escuela Elemental Universitaria tuvo cuidado de que los diversos géneros de trabajo (carpintería y metalés, cocina y costura y tejido) fueran escogidos según el género de habilidad que requieren y según el tipo de actividad mental total que representan.

Por lo demás ya es sabido que cada clase de trabajo en estas escuelas es como un centro de conocimientos de donde irradia la curiosidad de los alumnos en los diversos sentidos de las materias de conocimiento. Con arreglo a este criterio se elaboran programas, no de asignaturas, sino de tipos de actividades para los niños según su grado de desenvolvimiento.

Finalmente Dewey no es partidario del sistema de la escuela graduada llamada al extremo con que suele llevarse. Emplea algunas veces el sistema mútuo y tiene organizada la escuela respetando en lo posible el modo natural como los muchachos se dividen espontáneamente según sus intereses «procurando de diversos modos conservar un espíritu familiar y no el sentimiento de clases y grados aisladas.»

Pero ello sería cuestión de verlo en algunas de las escuelas que siguen en esto sus ideas, porque es tan esencial el problema de la clasificación de los niños para que la escuela les sirva de algo que conviene precisar hasta que punto basta esa clasificación natural a que el se refiere en su obra «Las escuelas de mañana».

M. SHARP

“El Hogar del Porvenir”

Entregará en efectivo el valor de las dos últimas casas adjudicadas

Nos enteramos con agrado del acuerdo adoptado por el digno Consejo de Administración de esta importante sociedad con respecto a las casas adjudicadas a los últimos agraciados de Alicante señores Valentín Aguirre y Jesús Galvez Galiano.

El primero de los referidos señores posee una casa de su propiedad en la calle del Poeta Quintana y no conviniéndole edificar otra casa, opta por percibir el total de las 25.000 pesetas que concede la sociedad para la edificación, empezando a amortizar el señor Aguirre esta cantidad en 300 plazos mensuales, una vez en su poder las 25.000 pesetas.

La suma le será entregada al agraciado en diez plazos mensuales de 2.500 pesetas.

En cuanto afecta al señor Galvez, este señor siendo su deseo el adquirir una casa construida en esta ciudad, la sociedad le entregará también las 25.000 pesetas en efectivo.

Procediendo esta sociedad en la forma en que viene haciéndolo, tanto en la región alicantina, como en las demás provincias en que se encuentra representada, no es de extrañar ver la simpatía y grandiosa acogida que le hacen aquellas personas que gustan guardar unos céntimos diarios, con los que sin gran dificultad pueden obtener en propiedad una casa amortizable en un reducido alquiler.

Admirada por nosotros la casa entregada a nuestro amigo Moscoso, podemos asegurar que por la amortización correspondiente al capital invertido no se encuentra en la localidad, casa que reúna las condiciones que la que nos ocupa.

Se desea buen agente productor de seguros a la comisión. Razón: en esta Redacción.

Veá usted, compare y piense, que la calidad y baturatura de nuestros géneros nadie los podrá igualar. La baja que ofrece

La Estrella

en todos sus artículos es sorprendente.

PRECIOS DE ALGUNOS GENEROS

Percales finos, dibujos preciosos sólidos, el metro desde 1'00 ptas.
 Crespones seda superiores, gran reclamo, el metro desde 6'00 ptas.
 Punto seda ricete gran moda 90 centímetros, el metro desde 4'50 ptas.
 Servilletas muy buenas, la docena desde 2'25 ptas.
 Piezas género blanco, 5 metros, gran duración, la pieza desde 3'75 ptas.
 Satenes colores lisos, propios para forrería, el metro desde 1'00 ptas.
 Sombrillas muy bonitas una desde 3'00 ptas.
 Pañuelos fuertes, verdadera ganga, la docena desde 0'80 ptas.
 Camisetas Sport, extra, muy fuerte, una desde 1'10 ptas.
 Granite negros garantidos muy bueno, el metro desde 0'60 ptas.
 Tapetes hule, dibujos varios 120 x 120, uno desde 6'00 ptas.
 En trozos y retales tenemos grandes partidas. En sedas, punto seda, percales, vichys, fantasías, panamás y otros, a precios casi regalados.

LA ESTRELLA Infanta, 4
 Cerca Plaza San Cristóbal y junto escaleras de Marbuenda—Alicante



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA NESTLÉ

convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia



Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. - Vía Layetano, 41. Barcelona

Escuela militar particular Alicante F. C.
 Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acogan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residen en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatamente a las guarniciones.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjanse en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Gubbers Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo planta izquierda o al Director calle del General Sarrano letra C.

Exposición del Arquitecto Cort

Apenas ha descansado unos días el Salón del Ateneo en el presente curso. Clausurada la exposición Mompó el martes último, el sábado se inauguró la interesantísima del arquitecto Cort. Antes, la de fotografías, la de juguetes de la provincia, la de Guasp, la de Varela, la del escultor Sánchez Lozano, y no sabemos si alguna otra. En cuanto retire sus trabajos Cort, el veterano Heliodoro Guillén que quiere dar a conocer en el Ateneo las últimas muestras de su actividad siempre joven. La labor cultural desarrollada por el Ateneo en el presente curso, superior a los anteriores, y probablemente inferior a los venideros, es la muestra palpable del constante esfuerzo de unos cuantos atencistas, dispuestos siempre a una intensa labor en pró del Ateneo y de la cultura.

Como consecuencia de ese buen ánimo, la reciente trascendencia de los festivales con que se honró el Centenario de Beethoven, con los cuales cabe la honra a Alicante de haber sido la capital española que, salvo Madrid y Barcelona, honró con mayor brillantez la memoria del sublime músico. Esta labor adicta y acendrada repercute en el resto de España, donde es apreciada por los hombres cultos que conocen estos esfuerzos y lo que cuesta su realización. Quizá pronto demos de ello alguna referencia.

Limitemos hoy nuestro entusiasmo a reseñar la inauguración brillantísima de la exposición Cort, verificada el sábado con la asistencia de S. I. el prelado de Orihuela, el señor Fiscal de S. M. y representación municipal, en cuanto a autoridades.

Respecto al elemento particular, desfiló por la Exposición Cort, toda la buena sociedad alicantina, y cuantos en Alicante se interesan por la cultura. El éxito conseguido por el señor Cort fué muy entusiasta y sincero.

La Exposición de nuestro comprovinciano es copiosa. La forman centenar y pico de proyectos, algunos de ellos ya realizados, de arquitectura, jardinería y decoración de interiores.

No podemos criticar la exposición desde el punto de vista técnico. Pero sí podemos dar nuestra impresión en cuanto se refiere a la parte estética y ya en ella, no hemos de escatimar nuestros elogios al señor Cort.

Su orientación es joven, firme y perfectamente armónica siempre. De entre sus muchos proyectos de arquitectura, descontentados los interesantísimos de Casas Baratas, que vienen a infundir un nuevo y optimista aspecto artístico a esos grupos de casas modestas que hasta ahora hemos visto dentro de una gozante vulgaridad, existe mucho el tipo de Casa-chalet que el autor llama «Casa Mediterránea», y que Cort resuelve de forma primorosa.

En esos proyectos, de los que hay más de una docena en la exposición, todos ellos acompañados de sus correspondientes plantas ya resueltas, el señor Cort recoge todas las características de la construcción regional, y aprovecha esos elementos en favor de una realización gallarda, ambientada de un gran carácter levantino, y dentro siempre de la tendencia moderna marcada por los arquitectos vieneses, cuya labor depurada culmina en el Palacio Stocklet de Bruselas.

Conseguir la difícil amalgama del elemento popular con el procedimiento técnico de última hora no es labor de solución sencilla, y éste es a nuestro juicio el más importante de los méritos de

Cort. Cualquiera de los materiales trabajados por Cort adquiere un relieve de cosa nueva. Ahí están sus hierros de las puertas de un jardín de Córdoba, cuyo proyecto le acaba de ser premiado en un concurso celebrado en la capital andaluza, tratados con una sencillez clásica y al mismo tiempo con un admirable sentido de modernidad. Ahí están sus casas mediterráneas en las que se rinde culto al arco de «Riu-Rau» y a las terrazas, netas características de nuestro paisaje, y en las que se prescinde del abigarramiento de la construcción catalana en cemento, tan antiestética y tan llena de feos floripondios, lejanos de la sencillez de líneas actual.

Cort domina la acuarela perfectamente, y sus proyectos están admirablemente entonados de color. Su fácil acuarelisto le permite destacar uno de los elementos de que más echa mano en su construcción: el azulejo valenciano de Manises, que él incorpora a su manera de hacer, con notable acierto, no solo en la parte meramente arquitectónica, sino también en la de decorado de interiores, en la que el señor Cort muestra varios magníficos proyectos, del que preferimos uno pequeño, decorado al gusto romántico, verificado ya en Madrid, en casa de la señora condesa de Velayos, para quien Cort lo trazó.

Las tonalidades del azulejo valenciano están tratadas con admirable sentido de situación, y ese mismo criterio de acomodación dentro de lo actual campea en el chalet construido a base de la edificación medieval, cuya acuarela en platas, azules y negros recuerda la manera del ilustre húngaro Czéska, a la que no es del todo ajena.

No tenemos espacio para reseñar con más amplitud la exposición. Terminamos pues con nuestra felicitación más sincera, y con la seguridad de que el todo Alicante que está desfilando por ella ha de apreciar el sentido nuevo que a nuestra arquitectura trae el señor Cort.

URODONAL
 específico del reuma

Con poco dinero tendrá usted sus **MUEBLES**
 Mire usted nuestros escaparates. Admire nuestra exposición. Vea si está allí el mueble necesitado

Manuel Bernad
 Avenida de Méndez Núñez (junto a la posada de la Unión)

PASTOR
 CIRUJANO DENTISTA

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde.

Enfermedades de la boca y dientes
 Aparatos protésicos en oro y caucho.
 Coronas, puentes, obturaciones, etc.
ECONOMIA EN LOS PRECIOS
 Plaza Castelar 1, entlo. Casa del Doctor Equerdo.

Coches usados

| | |
|----------------------|------------------|
| Overland 4 | turismo 5 plazas |
| España | “ 7 “ |
| Chevrolet | “ 5 “ |
| Ford | “ 5 “ |

Camioneta Ford } con carrocerías nuevas
 “ Dodge de reparto }

Precios baratísimos -- Facilidades de pago

Arques y Bonmatí Lda.
 AUTOMÓVILES
 Plaza de Isabel II, núm. 6.—Alicante.




Esturmit

utiliza todo agricultor progresivo contra el gusano de la vid y los demás insectos devoradores, también de los árboles frutales.

SIN AGUA SE ESPOLVOREA

CUSISA contra el mildiu

DE VENTA en Droguerías, Sindicatos agrícolas y Almacenes de Abonos.
 En ALICANTE: Padilla y Gómez, Altamira 7 -- Tormo Hermanos Sucs., Plaza de Castelar -- Centro Farmacéutico Alicantino, Gerona 20
 Hija de Remigio Romero, Altamira 5

Fabricado por E. MERCK, DARMSTADT, Alemania

Depositarios para España: Productos Químico-Farmacéuticos S. A. Sección agronómica Barcelona Bailén 36 Apartado 724

CUPREX contra el pulgón lanigero

TEATROS

Principal
Se estrenó el sábado ante buena concurrencia el juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández «La caraba!», obra marcadamente del estilo genérico de los celebrados autores, aun cuando tiene en abono que todo cuanto ocurre es lógico dentro del absurdo en que parece desarrollarse la acción.

Es el asunto de «La caraba!», eso mismo: la caraba! dando a la exclamación toda la fuerza de ponderativo asombro que tiene en este lenguaje absurdo que ahora impera; es un asunto disparatado, pero lógico; no tiene nada de irreal, y está además tramado con verdadero ingenio y desarrollado con gracia superlativa.

Rie el espectador, aún sin querer; los enemigos de Muñoz Seca, los detractores de este teatro regocijado, que van al teatro como para imponer su «buen sentido» a quienes se dejan ganar por el ambiente, acaban por reír obligados por la gracia natural de la obra, más que del diálogo—siendo muy gracioso—de las escenas.

Y además los artistas de la compañía Ruiz-Kaiser, lo hacen muy bien. María Francés acierta totalmente en el tipo, como Teresita Zori y Carmen Echevarría; acaso Luisa Garcés exagera un poco la caricatura del suyo.

Muy bien los señores Kayser, Castaño y Sola, y notable José Marco que también logra dar una personalidad inconfundible al tipo.

Los demás tienen cometidos secundarios y ayudan con su trabajo al buen conjunto.

Esta noche se estrena el drama de Fernández Ardavía «La hija de la Dolores».

Seguramente la compañía, visto el éxito obtenido, merecido por el acierto de las representaciones hechas hasta hoy, continuará actuando hasta el próximo domingo, alternando en el cartel las obras estrenadas, los estrenos de «A martillazos», «Doña Tufitos» y «Tengo un padrastro», que son los mayores éxitos de la temporada.

FÉLIX C. BURGO
ESTÓMAGO, HÍGADO, E INTESTINOS
RAYOS X
HORAS: DE 10 A 1
CALLE BAILÉN, NÚMRO 17, 2.º

Ya son tres los candidatos al trono aún inexistente, en Hungría

Viena (Radio).—La cuestión de la restauración de la monarquía en Hungría ha entrado en una fase decisiva.

Ha sido abandonada la candidatura del archiduque Alberto y sus partidarios se agrupan alrededor del archiduque José Francisco, casado con la princesa Pia Mónica de Sajonia.

El archiduque José Francisco está doblemente emparentado con la familia reinante en Italia y goza de toda la confianza del Gobierno de Roma.

La princesa Pia Mónica es prima del rey de Italia. Hace algún tiempo la reina fué madrina de la menor de las hijas del archiduque.

El asalto al Banco de España en Gijón

Oviedo (Teléfono).—Para el día 30 se ha señalado la vista de la causa contra Amadeo Fernández (a) El Jerez, que tomó parte en el asalto a la sucursal del Banco de España en Gijón en el que resultó muerto el director don Luis Azcárate.

El Jerez no compareció en la vista celebrada el año 1925 con Torres Escartín, por haberse fugado de la cárcel de Zaragoza.

Dice el fiscal que el Jerez se quedó en la puerta protegiendo a Escartín mientras éste entraba y se apoderaba de los billetes y tomó parte en la refriega que costó la vida al director del Banco.

Solicita el fiscal para el Jerez la pena de muerte por robo y homicidio y la pena de cuatro años y dos meses de prisión por el atentado a mano armada contra otros dependientes.

El defensor solicita la absolución.

BARRIO DE LA FLORIDA

Las verdaderas Casas baratas
Tipos para obreros desde pesetas

4.250 contado

6 MIL pesetas de entrada y el resto en ONCE años

!!! OCHO DUROS MENSUALES !!!

Casimiro de la Viña.-Avenida Zorrilla, 4.-Automóviles

MAXIM'S
Gran café-restaurant y American-Bar
Avenida Zorrilla y Castaños, 40
Orquesta con Jazz-band excéntrico
CENAS A LA AMERICANA TODOS LOS JUEVES
EN PREPARACION GRANDES FIESTAS TABARINESCAS
Servicio esmerado

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Servicios aéreos
La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMÉRICA» Agentes para toda España de las Compañías de Navegación Generale Italiana; Società Italiana di Servizi Marittimi E. N. I. T.; Lloyd Triestino; Ferrocarriles Italianos del Estado; nos comunica que le ha sido concedida la Representación General en España de la «SOCIETA ANONIMA NAVIGAZIONE AEREA» (S. A. N. A.) que efectúa salidas trisemanales desde
Génova a Roma (puerto de Ostia) Nápoles y Palermo con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno, que reúnen el máximo confort y que en pocas horas cubren el recorrido que antecede.
La Sociedad ITALIA-AMERICA cuyos agentes en Alicante son los señores JOSE PELA & C^o, Ltda.—Paseo de los Mártires n.º 1—despacha todos los días en sus oficinas los billetes para el pasaje aéreo anunciado, como también para las otras líneas aéreas S. I. S. A (recorrido de
TURIN-VENECIA-TRIESTE
y TRANSADRIÁTICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matriculas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Capdepon 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 15; en Elda, a don Pelegrín Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

Socio Se necesita que disponga de un capital de 30.000 pesetas para duplicarlas en el primer año.
Si se pueden aportar 60.000 pesetas lo mismo se duplican en igual tiempo.
Se trata de negocio completamente nuevo, sin competencia y manejado por el mismo interesado y con toda clase de garantías.
Pedir datos y demostraciones a
G. VAZQUEZ.—Plaza Santa Gertrudis 6.—MURCIA.

En la SASTRERIA de **Daniel Navarro** SAGASTA encontrará lo que usted busca.
Visítela y se convencerá.

Filatélicos|Coleccionistas!
CASA BALLESTER.—C. MAYOR, 21.
Encontraréis ocasiones y novedades

Cuando V. necesite hacer una Instalación Eléctrica en su establecimiento o domicilio. Visite la casa **Antonio Arques Chaques** Plaza de Isabel II, núm. 6 que a más de tener precios baratísimos y personal especializado concede largas facilidades de pago.

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C.ª
Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP Teatinos 50 y Jerusalén, 4 ALICANTE

ENFERMEDADES DEL PECHO
F. Martí Ezponda :. Médico especialista
MEDICINA EN GENERAL
Rayos X Diatermia
BOL ARTIFICIAL DE ALTURA
Consultas de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

Los mariscos **ALBO** son los predilectos del público
Representante: **JOSÉ LLORET** RAFAEL TEROL, 12

Compañía Transmediterránea BARCELONA
SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925
Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes (15 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles (14 h.) directo para Barcelona
Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona
El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cette y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.
AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior al señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.
Para datos, pases y billetes dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante. Calle Ferrandina, 2 y 3.—Valencia y Teléfonos 2400000000.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Nuestro querido amigo, el joven funcionario del cuerpo auxiliar contable de Hacienda, don Ismael Vicedo Chorro, después de brillantísimos exámenes, ha obtenido el número uno en las oposiciones que en Madrid se han celebrado para el Cuerpo Pericial.
Nuestra enhorabuena a tan estimado amigo.

En Novelda, hallándose limpiando el auto propiedad del médico don Rafael Navarro, tuvo el chófer del mismo, llamado José M.º Fayos, la desgracia de que se le inflamara el depósito de gasolina, produciéndose graves quemaduras en la cara y manos.

El señor ayudante de Marina de Garrucha ha dado cuenta al del Campello de que en aquella playa han salido once cadáveres.

En el oficio indica las señas particulares de cada uno, coincidiendo muchas de ellas con las de algunos de los tripulantes de la barca «Trinidad».

TELEGRAMAS DESCONOCIDOS
Vicente Quesada, Gerardo Sánchez, Bodegas, Jover, Andrés Navarro.

El próximo domingo día 15 de los corrientes, finaliza el plazo de admisión de las instancias que formulen los damnificados por los últimos temporales.

Al intentar realizar un hurto en la posada de la Balseta fué detenido Antonio Galiado.

Por refirir o escandalizar en la vía pública fueron denunciados Domingo Sora, Manuel Blau Blau, Enrique Fernández Coloma y Joaquín Ugeda.

HALLAZGO de máquina fotográfica cerca San Vicente, línea tra. vía. Entr. garé quien acredite su propiedad. Razón: Imprenta del DIARIO de 7 a 9. (9-10)

SE VENDEN BARATAS dos casas con buena renta: una en sitio céntrico de la capital y otra en las Carolinas.
Razón: Plaza de la Santísima Paz (antes Progreso) núm. 1 piso 1.º (C-28-12)

SE CEDEN HABITACIONES con balcones a la calle con derecho a cocina. Casa particular situada céntricamente. Razón: Isabel II, número 20 o en el puesto de periódicos de la misma plaza.

VENDO Citroën trebol tres plazas, nuevo, toda prueba, García Andrés 35. B. u. lida.

AMA DE CRIA, joven de 23 años se ofrece para casa de los padres, leche fresca. Razón: Calderon de la Barca 27 1.º derecha. (G)

HALLAZGO Un concurrente a la función celebrada en el teatro del Orfeón, anoche, encontró unos gemelos de teatro con su estuche. Se entregarán a su dueño en la peluquería Los dos amigos. Calle San Fernando.

Crema - Tina
Cutis de juventud
Manos finas y blancas
VENTA:
Perfumerías, Droguerías, Farmacias

DOCTOR GARZARAN
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
BAILEN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

Garganta, Nariz y Oídos
Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del
Dr. J. López Sánchez
Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina.
Abad Penalva 1 ALICANTE
Consulta de 11 a 1

José Pérez Pérez
Alquiler de encerrados y lonas para cubrir mercancías y vagones.
Muelle de Levante. Edificio de Prácticos.
Casetas números 3 y 24.
Deposito: Socorro, 27 primeros
ALICANTE

La alpargata con suela de goma a dos pesetas
COLORES SURTIDOS
Para señora la alpargata con suela de goma a 1'75.
Nadie puede ofrecer tanta economía y baratura como la alpargatera de Colau, plaza de Alfonso XII, 1

JOSÉ FAUS Y BALLESTER
PRACTICANTE—MASAJISTA
Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona
Plaza Navarro Rodrigo, 4 ALICANTE

Dr. Juan Santa Olalla
Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 -- Pral.

Las pastillas de **JABON ARISTO** dura el doble que la de sus similares

Se alquila o se vende el chalet Villa-Maria de gran confort y con huerto, situado en la Avenida de Alcoy (carretera de San Vicente) número 99. Razón: en el 95 de la misma Avenida. (2-31)

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL... 27, Minima a la sombra... 13'8, Presión barométrica... 763'6, Velocidad del aire 170 kilómetros.—Lluvia inapreciable. Cielo nuboso.—Mar llana.

Diario de Alicante

LA ESPAÑA TAURINA

En Toledo, Lalanda sufre una grave cogida

La novillada de ayer en Alicante.—A Cagancho lo quieren arrastrar y le dan una oreja.—Un "expontáneo" herido mortalmente en Granada.—La lluvia anti-taurina.

Seis de Darnaudé, para José Iglesias, Vicente Barrera y Mariano Rodríguez

Hoy no puedo hablar desde mi burladero, porque de él he sido echado como triste inquilino que pierde el juicio y deja transcurrir el plazo que la ley piadosa concede en tales casos.

Sin prórroga ni contemplación de ningún género, he sido lanzado de la «vienda» que durante quince años vengo ocupando con la expresa autorización de la propiedad de la plaza; con la aquiescencia de todas las empresas; con el derecho consuetudinario que amablemente me otorgó la afición, y con la invulnerable garantía que asiste a todo el que siendo un ferviente cumplidor de los preceptos legales, ni ha infringido ninguna regla, ni menos ha podido hostiarle, porque estaba en sus legítimos dominios.

No es ocasión ésta de puntualizar sobre mis derechos. «Mimbres» poseo y tiempo hay, para marcar límites de ciertas abrogancias y jurisdicciones de cada uno.

También fueron echados ayer de entre berreras dos distinguidos periodistas redactores gráficos de importantes publicaciones valencianas, que cargados como yo con los trebejos de nuestro arte, hubimos de andar a saltos por los tendidos.

Con respecto a mí, podré cumplir a medias con mi comisión. Con referencia a los fotógrafos, duélceme mucho, que los artistas que han actuado en la corrida, se hayan visto privados del derecho a la confección de la propaganda gráfica de su arte.

Corramos por ahora un velo sobre ese asunto «desaborido» y... ¡vamos al toro!

PRIMERO

Berrendo en negro, lucero, cornalón, de buena romana.

Para fijarle instrumenta Iglesias tres verónicas y oye palmes.

Entre unas gotas que caen de lo alto, aceptó el bicho cuatro sangrías; tumbó una vez; Barrera se lució en un quite toreando de frente por detrás y se cambió la suerte. (Ahora no debemos decir tercio, porque la lidia de un toro se compone de cuatro fases).

Tres pares de rebiletes bien colocados se llevó el bruto. Nuestro paisano Muntaner oye palmes por el primero y Pepe Iglesias con los avíos en la mano, brinda y tantea al bruto, que le achucha por el lado derecho. José advierte los achuchones, se pone «prudente» y torrea por la cara. Así entró, para un buen pinchazo en lo duro. Tres veces más entra a matar sin pasar del peligro; larga una estocada honda que cae contraria, intenta varias veces el descabello y finiquita. Todo eso pasó entre buena sinfonía de música de viento; la consecuencia que yo saco es esta:

«Mismamente», el morlaco, estaba torreado. Pepe Iglesias si fué de mi opinión cobró asco al toro y olvidó que, cambiando de mano y toreando por el cuerno izquierdo, cargando la suerte, pudo hacerse con el «petaco» y corregir defectos. En resumen, que si a Iglesias no le han «cambiado», yo no acepto que Pepito no tuviera recursos, para demostrar que es un buen multero.

SEGUNDO

Negro, meano, chico, apretado y corto de puas.

Barrera larga la seda, para fijar, y no lo consigue. En otro terreno se estrecha con tres verónicas y se le aplaude.

Sin ningún poder, toma el bicho cuatro puyas. Los tres maestros están lucidos en quites.

Con tres pases por la cara, con precauciones, sin ningún dominio, libra Barrera la escena de la escaleta, y echando la mano por delante, pincha una vez más trazo tras la trinchera, y montando y ejecutando feamente, suelta un estocazo y la concurrencia toca palmas y pitos.

TERCERO

Berrendo en negro. Bien de velas; mejor de libras.

¡El arte resplandece! Mariano Rodríguez para al bruto, con tres verónicas magníficas. Los tres lanceros llevan al toro toreando, con temple exquisito; con mando supremo; con justicia, ¡Arte puro! (Gran ovación).

Toma el cornudo una vara y dá un porrazo. Dos sangrías más sin ruido, varían la escena, pero los maestros ya habían intercalado adornados quites.

Bien baude illeado y después de brindar Mariano a don José Ezpeña que ocupa una barrera se presenta ante el toro con la bayeta y... la vértiga!

Dos pases altos inician el surtido; dos naturales dibujados con la izquierda iluminan la estampa; dos de pecho se ejecutan al cromo; otros para ahorrar ponen el sello de la sabiduría y el mando, el temple, la valentía de todo el faenón justifican el alias de Rodríguez. ¡Exquisito!, clama el pueblo soberano.

CUARTO

Negro bien puesto de defensas. Pepito le sujetó con unas verónicas.

Tres viajes hicieron los del palo y un picador cayó al suelo. Se llenó el «equitamen» y Pepe cogió los palos y de frente un par de, poder a poder otro y al cuarteo el tercero, clavó los garapullos en las péndolas y fué muy aplaudido.

Toda la faena de muleta fué andándole al toro. El bicho se mostró mansurrón y huído y con los terrenos cambiados le entró a matar varias veces; intentó tres veces el descabello y Pardo echó la firma con un «guantazo».

El buró fué un «malage» como su hermano primero.

QUINTO

Negro meano y tuerto. Barrera intentó pararlo con unos lanceros.

Revolto y encierro tomó el burel tres varas dió dos costalazos y se hizo el amo del cotarro. Se impuso el lío y el bicho toró a los hombres.

Pronto le colgaron los palos de reglamento.

Vicente se encoragino y con visible deseo de agrandar se lió con el tuerto y aunque sin parar pero pisando el terreno del bruto hizo una faena de muleta valentísima y resultó cogido saliendo ileso, pero destrozada y hecha trizas la casaquilla.

Con un sablazo del que asomó la punta un palmo y con un descabello se quitó de encima al galancete. (Palmas y lo otro).

SEXTO

Berrendo en negro bien de puñales y carniceras.

Tres verónicas de Mariano fueron ovacionadísimas.

Tres zumbos a fuerza de acosarle aceptó el toro de los piqueros.

Los tres maestros hicieron buenos quites y el bruto se quedó y así hubo de prendérselo los zarcillos.

La faena de muleta del sevillano fué breve y sobre corto derecho y saliendo limpiísimo mató con media estocada en su sitio.

El mansurrón fué arrastrado y a Mariano Rodríguez se lo llevaron en volandas y lo sacaron así de la plaza donde ha dejado un cartelón como para que lo repitan. Y pronto ¡eh?

PICA-DURA.

En Madrid bostezan

Madrid (Teléfono).—Los toros de Conradi regulares.

Saleri, Fuentes y Posadas tuvieron una tarde desastrosa. Menudearon las broncas por la apatía de los diestros que no hicieron sino aburrir al público.

En Burdeos se divierten

Burdeos (Telégrafo).—Toros de Visset medianos.

Manolé, Montes y Pastor se lucieron en sus respectivos toros; fueron muy aplaudidos.

Una mansada de Villagodio

Zaragoza (Teléfono).—Villagodios mansos y grandes.

Tiebas que estuvo superior fué cogido por su segundo resultando con una herida, de pronóstico reservado, en la corótidia.

Blanquillo se hizo aplaudir con las banderillas pero mal con el estoque y muleta.

Perla superior en uno del que cortó oreja y mal en otro.

Otra corrida gris

Málaga (Teléfono).—Gallardos pequeños, pero bravos.

Josefó mal en uno y bien en otro; cortó una oreja.

Torrito de Málaga superior. Liri desastrozo.

¡Agua vá!

Alcoy (Teléfono).—Por causa de haber llovido intensamente una hora antes de la anunciada a la celebración de la corrida de novillos, en la que debían actuar Fortuna Chico, Enrique Torres y Maera II, fué suspendida la fiesta.

Valencia (Teléfono).—Suspendióse la corrida por causa de la lluvia.

Barcelona (Teléfono).—Ayer tarde llovió copiosamente y no pudo celebrarse la corrida anunciada.

Grave cogida de Lalanda

Toledo (Teléfono).—La corrida de ayer celebróse con gran asistencia de madrileños. Hizo un calor espantoso.

Los toros de La Coquilla hicieron un regular juego.

Márquez bien en uno al que banderilló estupendamente y regular en el cuarto.

Lalanda hizo una regular faena a su primero oyendo pitos por su medrosidad y desconcierto.

Al lancear al quinto revolvióse la res corneándole contra la barrera. Luego le largó otro derrote lanzándole al aire y recogióle de nuevo.

Fué retirado a la enfermería donde se le apreció una herida de diez centímetros de extensión en la región glútea.

Cagancho tuvo una desastrosa actitud en su tercerero al que hizo una faena de alivio, torpe y medrosa, para matarlo de cinco estocadas feas y un pinchazo.

En cambio en el sexto se sacó la espina; toró con temple y suavidad y con la muleta hizo una faena enorme entre los incansables aplausos del público que pidió que siguiera toreando cuando se disponía a matar. Con el estoque estuvo acertado y oyó gran ovación y se le concedió la oreja.

Después de la corrida, Marcial Lalanda, en su automóvil particular acompañado de su padre y de varios amigos fué trasladado a su casa de Madrid, donde le reconoció el doctor Villa que le levantó el apósito hallando en buen estado la herida.

En Sevilla ni fu ni fá

Sevilla (Teléfono).—Los toros de Santa Coloma fueron difíciles.

Mérida estuvo regular toreando y bien con la espada.

Parrita desafortunado; oyó un aviso. Pineda ignorante.

En Valladolid se divirtieron

Valladolid (Teléfono).—Los toros de Clairac fueron bravos y fáciles.

Molina superior en sus dos toros; cortó una oreja.

Domínguez bien.

La mansada de Carabanchel

Madrid (Teléfono).—En la plaza de toros de Carabanchel se lidiaron toros de Villalba que fueron mansos; cuatro merecieron ser tostados.

Barberá bien con el capote y con el estoque.

Pérez Soto valiente toreando y bien matando.

Gitanillo de Málaga ignorante y miedoso.

Un capitalista moribundo

Granada (Teléfono).—Los novillos de Pizarro lidiados ayer resultaron superiores.

Prete, Josefito y Francisco Rodríguez trabajadores y afortunados. Fueron muy aplaudidos.

Durante la lidia del sexto toro se arrojó al ruedo un espontáneo que resultó cogido aparatadamente.

Fué conducido a la enfermería donde los médicos le apreciaron una terrible herida en un muslo que le interesaba la femoral.

Su estado es gravísimo.

El gobernador ha multado a los toreros que se hallaban cerca del improvisado torero y que no se arrojaron a salvarle al ocurrir el accidente ni hicieron nada por quitarle el toro de encima.

Monumental Salón Moderno. Mañana Martes ULTIMO DIA. Precios populares a beneficio del público para que nadie deje de admirar la interesantísima superproducción. Los hijos de nadie. (La película que no olvidará Vd. nunca). 1.º El infierno blanco. 2.º Sor Dolores. Se proyectará completa.

Lucrecia Arana, la famosa ex tiple, ha sido hallada muerta en el baño

Madrid (Teléfono).—Esta mañana la que fué famosa tiple de zarzuela creadora de «Gigantes y Cabezudos» entró a su cuarto de baño como todos los días, pasando largo tiempo sin que saliera y produciendo el hecho gran alarma entre sus familiares.

Penetraron éstos y hallaron muerta dentro de la tina a la gran ex artista.

Creese que se trata de una muerte natural repentina.

El Ayuntamiento madrileño

Madrid (Teléfono).—Esta mañana recibió el alcalde al nuevo gobernador de Madrid con quien celebró una detenida conferencia.

—El señor Semprún ha suspendido de empleo y sueldo por dos meses a dos jefes de negociado a los que se formará expediente.

—Esta mañana se han constituido en el Ayuntamiento varias Comisiones.

No lo hizo la de Ensanche, en señal de duelo por la muerte del Duque de Fernán Núñez que a ella pertenecía.

Los dramas de la aviación

Auch (Radio).—Incendióse en pleno vuelo un avión estrellándose cerca de Saint Clar. Resultaron muertos el piloto y el mecánico.

Pernambuco (Radio).—Sigue sin tenerse noticia alguna de los aviadores franceses Saint Román y Mouneyres.

Cuando el pesimismo creyéndose que hayan perecido ahogados.

Argel (Radio).—En unas pruebas deportivas estrellóse el avión en que iban los aviadores Morand y Bonin y el paracutista Grandvan. Los dos primeros resultaron muertos y el otro herido de gravedad.

Veraneo delicioso en lo más sano de la provincia

Fonda del Comercio de Bautista Blanquer

Desconfiada de los que se dicen dueños de exclusivas

Esta fonda, la mejor de Callosa, dispone de medios propios para excursiones. — Especialidad en pellas.

CALLOSA DE ENSARRIA

Central Cinema. PARA HOY París a media noche. PARA MAÑANA Zara la mística.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—Se ha firmado un decreto de Instrucción creando un grupo escolar en Liria (Valencia).

—Aunóse ha recibido a una comisión de agentes de negocios en representación de los de toda España que gestionan asuntos de interés.

—El general Jordana recibió al general Borbón y al director general de Abastos.

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—El Rey despachó con los ministros de turno.

Luego recibió al general Ardanaz y al almirante Pintado.

La Reina doña Victoria estuvo de compras en varios comercios de Madrid.

Al conserje del Cementerio lo llama el alma de su tío

Guadix (Teléfono).—Hace tiempo un individuo de ésta pretendía colocarse en el Cementerio de conserje, cosa que consiguió tras no pocas recomendaciones. Se apoda el Guerra.

Tanto cariño mostró al cargo que llegaba incluso a quedarse a dormir en él. Pero he aquí que, anoche, oyó primero unos golpes débiles, después más fuertes, hasta que por último llegaron a su más alto grado.

El conserje aterroizado oyó que le decían: Oye al alma de tu tío Juan Antonio Canasto.

Tanto pánico le entró que no se movió de su sitio.

El Guerra, que desde esta mañana habrá perdido, seguramente el apodo, dió a primera hora cuenta a la Guardia civil de lo ocurrido.

Esta comenzó a practicar averiguaciones y se llegó al conocimiento que el alma no era otro que José María Rigores, que también había pretendido dicha plaza, y que por hallarse despedido quiso gastar a su rival una broma tan pesada.

Ha sido detenido. El suceso es comentadísimo.

¿CALLOS? Juanetes. — Use UNGUENTO MAGICO tres días.—Es radical.—Farmacias y Droguerías, 1'50.

Una nota oficiosa del gobernador habla de la solución satisfactoria de unos incidentes obreros

Enterado por la Prensa de ciertos incidentes producidos en la Fábrica de Cementos de San Vicente, el gobernador mandó a su delegado teniente coronel señor Flaquer y de sus investigaciones resulta que hay algo de cierto en las denuncias. El desconocimiento de la legislación española del trabajo, ha podido ser causa de los incidentes ocurridos y como no es excusa aceptable tal desconocimiento, se ha ordenado que por la referida fábrica se cumpla el reglamento del trabajo sin excusa ni pretexto.

Respecto al trato que algún obrero cree no sea el debido, es de apreciar, que como los señores ingenieros no conocen el idioma nuestro se producen algunas veces errores más bien por efectos de fonética en frases que parecen al oído una apreciación y son realmente otra. Así también el señor gobernador ha recomendado que procuren poner alguien que conociendo los dos idiomas pueda servir de intérprete e intermediario y aún ha aconsejado la conveniencia de que el ingeniero aprenda pronto nuestro idioma pues de ese modo será más fácil la comunicación entre uno y otros.

En resumen, el asunto está resuelto: la Fábrica dispuesta a cumplir todos los preceptos del contrato del trabajo y las órdenes de la autoridad y espero no volverá a surgir ningún incidente, pues puedo asegurar que existe buen deseo y buena voluntad por parte de todos.

Una extravagante historia

Se casan por segunda vez sin haber estado divorciados

Bruselas (Radio).—El 15 de noviembre de 1913, Alberto Roosen y Juana Jacqueline Lepage, contrajeron matrimonio en Malenbeck Saint-Jeanles-Bruxelles.

Los nuevos esposos—puesto que se creían tales—no se preocuparon de comprobar sus partidas de matrimonio.

Dos años después Juana tuvo necesidad de hacerse expedir un carnet de identidad. El empleado del Ayuntamiento le hizo observar que según los datos que obraban en el Negociado no estaba casada. Al protestar de tal afirmación, se le contestó que usaba indebidamente el nombre de su hermana Juana Lepage, que era quien realmente se había casado con Roosen.

Los «pretendidos» esposos hicieron múltiples gestiones para obtener la rectificación del error pero todo fué inútil. El error se complicó más aún cuando en 1917 Juana Lepage, que legalmente es la señora Roosen, sufrió un ataque de enajenación mental.

En 1919, Juana Lepage murió en el hospital. Este fallecimiento no hizo otra cosa que confirmar la sospecha que hizo concebir el hecho antes relatado y aumentar la indignación pública. Por otra parte, la difunta había contratado un seguro de vida a favor de su hermana Juana Jacquelines. Esta se presentó en la Compañía para cobrar el importe del seguro, pero la Sociedad se negó a pagarle, bajo pretexto de que Juana Jacqueline había muerto.

Finalmente, varios amigos intervinieron y el 2 de mayo, después de catorce años de matrimonio real, Juana Jacqueline Roosen y Alberto Roosen, han celebrado su nuevo matrimonio sin haber estado nunca divorciados.

Recordatorios de la primera comunión

Recibidos cien mil últimos modelos. Alarde de buen gusto. El mejor recuerdo de la fecha sagrada.

IMPRESION Y ENTREGA INMEDIATA

VICENTE BAÑO

Plaza Abad Panalva 1, frente a San Nicolás.

Ante supuestos movimientos militares franceses

Berlin (Radio).—Vuelve a registrarse en Italia una gran nerviosidad de supuestas concentraciones militares, en la frontera francesa.

Según el «Giornale d'Italia» la Prensa francesa mismo admite esta concentración como ambiente el envío de material de guerra a Yugoslavia medidas ambas de marcado carácter ante-italiano.

Añade el mismo diario que en el puerto de Marsella se señala una gran actividad a causa del continuo desembarque de fuerzas, entre las que se cuentan catorce mil hombres de tropas coloniales y de grandes cantidades de material de guerra con destino a la frontera italiana.

Sigue afirmando que las tropas recientemente retiradas del Rhin y de la cuenca del Sarre se están concentrando asimismo en la frontera italo-francesa, donde recientemente se llevaron a cabo maniebras militares dirigidas por el mariscal Petain, con asistencia del ministro de la Guerra, Painlevé.

Se limpian sombreros de paja, quedando como nuevo. Precios económicos. Isabel II, 5 entresuelo (entrada Santa Marta 1.)

Anuncie usted siempre en el "DIARIO"

Compre Vd. el DIARIO

Banco Español de Crédito Hipotecario, S. C.

Aprobado por Real orden del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, fecha 25 Mayo 1925. CAPITAL SUSCRITO, 45.000.000 DE PESETAS construye casas a sus Asociados, amortizando el 3 por 100 mensual.

Necesitamos Agentes en Alicante y su provincia. Delegación en Alicante: Alfonso el Sabio 7, 4.º izqda. Horas de oficina de 4 a 7 tarde.